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Парадигма об’єктно-орієнтованого 
програмування (ООП) має достатньо 
довгу історію розвитку: вона була 
створена у 60-х роках 20-го ст., але на-
була поширення пізніше, у 90-х роках 
того ж сторіччя [1, с. 20]. Незважаючи 
на зміни, що постійно відбуваються у 
галузі інформаційних технологій, 
ООП нині залишається найбільш по-
ширеною методологією розробки 
програм.

На підтвердження цього факту 
можна навести рейтинги мов програ-
мування, у яких чільні позиції тради-
ційно займають саме об’єктно-
орієнтовані мови (С++, С#, Java, Py-
thon і деякі інші). Наприклад, за дани-
ми компанії TIOBE Software BV, які 
отримуються шляхом систематичного 
моніторингу галузевих web-сайтів (ва-
кансій працевлаштування, навчальних 
курсів, допоміжних матеріалів тощо), у 
21 ст. зазначені мови постійно входять 
до першої десятки найбільш популяр-
них мов програмування [3].

Отже, використання цих мов як 
базових для вивчення програмування 
у процесі професійної підготовки май-
бутніх інженерів-програмістів у закла-
дах вищої освіти України і світу є об-
ґрунтованим і доцільним. Наголосимо, 
що здобувачі вищої освіти повинні 
оволодіти не стільки синтаксисом за-
значених мов, скільки ефективними 
способами програмування, одним з 
яких і є парадигма об’єктно-орієнто
ваного програмування.

Іншим джерелом інформації про 
затребуваність розуміння концепцій 
ООП і здатності до написання про-
грам з використанням об’єктно-
орієнтованого підходу є бази вакансій 
для ІТ-фахівців, доступ до яких здій-
снюється через спеціалізовані сайти. 
Оголошення у цих базах містять ви-
моги роботодавців до професійної 
компетентності кандидатів на посади.

З метою аналізу вимог ринку праці 
України до володіння інженерами-
програмістами навичками об’єктно-

ЗДАТНІСТЬ ДО ВИКОРИСТАННЯ ОБ’ЄКТНО-
ОРІЄНТОВАНОГО ПІДХОДУ ЯК ПРОФЕСІЙНА ВИМОГА 
ДО ІНЖЕНЕРА-ПРОГРАМІСТА

Сергій Конюхов,
аспірант Мелітопольський державний педагогічний університет 
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орієнтованого програмування нами 
був виконаний аналіз вакансій, розмі-
щених на сайтах rabota.ua, www.work.
ua, hh.ua. Для систематизації отрима-
них даних ми використали класифіка-
цію посад за професією «інженер-про-
граміст» за сферою професійної діяль-
ності, запропоновану В. Кругликом. 
Науковець виділив такі сфери профе-
сійної діяльності для українських баз 
вакансій: розробка програмного забез-
печення, веб-програмування, програ-
мування ігор, розробка баз даних, про-
грамування великих даних, тестуван-
ня програмного забезпечення, 3D про-
грамування, системний аналітик, 
розробка систем (архітектор), менедж-
мент проектів, програмування мікро-
контролерів, сервісне обслуговування, 
проектування інтерфейсів [2, с. 25].

Для зручності обробки ми виклю-
чили з розгляду групи, для яких воло-
діння ООП не є необхідним (програ-
мування великих даних, тестування 
програмного забезпечення, розробка 
баз даних, системний аналітик, сервіс-
не обслуговування, проектування ін-
терфейсів). Це дозволило отримати 
такі основні групи посад для аналізу 
вакансій: розробка програмного забез-
печення, веб-програмування, програ-
мування ігор, 3D програмування, роз-
робка систем (архітектор), менедж-
мент проектів, програмування мікро-
контролерів.

У відповідності до цілей досліджен-
ня критерієм відбору було обрано явне 
зазначення у вимогах до претендентів 
володіння методами ООП або наяв-
ність навичок програмування 

об’єктно-орієнтованими мовами і ви-
користання різноманітних фреймвор-
ків. Вирішено виділити три групи ва-
кансій: обов’язкове володіння ООП, 
бажано володіння ООП, володіння 
ООП не потрібно.

Нами було розглянуто 900  вакан-
сій, з яких майже 10% було виключено 
з аналізу: вакансії з дуже стислим опи-
сом; вакансії для яких зазначена вимо-
га є надлишковою (наприклад, веб-
розробник з обов’язком створення 
HTML-сторінок). У результаті масив 
даних склав 800 вакансій.

З метою повного охоплення ринку 
праці ми розглядали підприємства різ-
них сфер діяльності і географічного 
розташування. Аспекти тривалості ро-
бочого дня і форми роботи (віддалена 
або в офісі) не підлягали аналізу, 
оскільки вони не пов’язані з досліджу-
ваним критерієм.

Розподіл аналізованих вакансій за 
сферою діяльності підприємства: ІТ-
підприємства (58,5 %), підприємства 
інших галузей (41,5 %). Зазначені дві 
групи були обрані умовно з урахуван-
ням того, що діяльність інженерів-
програмістів на ІТ-підприємствах зде-
більшого є більш вузькоспеціалізова-
ною, ніж в ІТ-підрозділах підприєм-
ства інших галузей. Розподіл вакансій 
за регіонами України: м. Київ, Київська 
обл. (40,1 %), центр (11,9 %), північ (9,8 
%), південь (12,6 %), захід (13,1 %), схід 
(12,5 %). Такий розподіл пояснюється 
тим, що вакансії для ІТ-фахівців біль-
ше зосереджені у регіоні Києва.

Зведені дані про розподіл вакансій 
за наявністю вимоги щодо володіння 
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претендентами на посаду інженера-
програміста навичками об’єктно-
орієнтованого програмування наведе-
ні на рис. 1 розподіл вакансій у межах 

окремих сфер професійної діяльності), 
рис. 2 розподіл за сферами діяльності 
вакансій, для яких володіння навичка-
ми ООП є необхідним або бажаним).

Рис. 1. Розподіл вакансій за критерієм наявності вимоги щодо володіння претенден-
тами на посаду інженера-програміста навичками ООП

Рис. 2. Розподіл вакансій, де володіння навичками ООП є необхідним або бажаним, 
за сферами діяльності
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На основі наведених даних можна 
зробити висновок, що практично 90% 
вакансій на посади інженерів-програ-
містів містять вимогу щодо володіння 
претендентами на посаду інженера-
програміста навичками ООП. Хоча 
у  46,5% вакансій такі навички визна-
чені як бажані, це також свідчить про 
надання їм достатньо важливого зна-
чення. Якщо аналізувати за сферами 
професійної діяльності фахівців, то 
найбільша доля вакансій, де розуміння 
і володіння навичками використання 
ООП є необхідним або бажаним, у гру-
пах «розробка програмного забезпе-
чення» і «веб-програмування», оскіль-
ки вони охоплюють найбільшу кіль-
кість різноманітних технологій і типів 
розроблюваних програм. Найменша 
доля таких вакансій у групі «програму-
вання мікроконтролерів», оскільки 
воно здійснюється здебільшого на апа-
ратному рівні. Разом із тим, останнім 
часом зростає складність систем для 
такого програмування, тому і володін-

ня ООП входить до числа вимог у дея-
ких компаніях.

Висновок. Результати аналізу сайтів 
вакансій дозволяють стверджувати, що 
здатність інженера-програміста до ви-
користання у професійній діяльності 
об’єктно-орієнтованого підходу (як 
у  процесі програмування, так і у про-
цесі проектування програм) є пошире-
ною, а у деяких сферах й обов’язковою, 
вимогою до претендентів на посади. 
У зв’язку з цим, заклади вищої освіти, 
які здійснюють підготовку таких фахів-
ців, повинні створити можливості для 
формування у студентів цієї здатності.
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